



«Ταξιδεύω με ένα ο ΚΟΣΜΟΣ»

Η ελληνική μεταναστευτική ιστορία σημαντικό κεφάλαιο της αυστραλιανής ιστορίας

Τα μέλη της ομάδας του Harris Park, που συμμετέχουν στο πιλοτικό πρόγραμμα «Ταξιδεύω με ένα μολύβι στο χέρι» επισκέφτηκαν το Εθνικό Ναυτικό Μουσείο.

Την μοναδική εμπειρία ενός ολοκληρωμένου προγράμματος ξενάγησης στο Εθνικό Ναυτικό Μουσείο της Αυστραλίας βίωσαν μέλη της ομάδας ηλικιωμένων του Harris Park, την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2016 στο πλαίσιο ημερήσιων εκδρομών που διοργανώνει το Κέντρο Ελληνικής Πρόνοιας.

Τα μέλη της ομάδας αρχικά είχαν την ευκαιρία περιήγησης στο εσωτερικό του μουσείου συνοδευόμενοι από εθελοντές ξεναγούς. Η ξενάγηση πραγματοποιήθηκε στην αγγλική γλώσσα, ενώ χρέη μεταφράστριας έκανε η ψυχολόγος του Κέντρου, Μαρία Πετροχείλος που συνόδευε την ομάδα.

Τα μέλη έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον τόσο για τα εκθέματα του ναυτικού μουσείου όσο και για την ιστορία του που είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τις πρώτες προσπάθειες ανακάλυψης της Αυστραλιανής

ηπείρου. Η διάρκεια της ξενάγησης διήρκεσε μισή ώρα ενώ στην συνέχεια τα μέλη της ομάδας είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στα ενδότερα του πολεμικού πλοίου «VAMPIRE», που αποτελούσε μέρος του Βασιλικού ναυτικού του Αυστραλίας κατά την διάρκεια του δεύτερου παγκοσμίου πολέμου, και σήμερα αποτελεί το μεγαλύτερο πλοίο-μουσείο στην Αυστραλία. Αξίζει να σημειωθεί ότι η ξενάγηση πραγματοποιήθηκε από εθελοντή, που υπηρέτησε για πολλά χρόνια την ναυτική του θητεία στο «VAMPIRE».

Σε αυτό το σημείο θα πρέπει να επισημάνουμε ότι τα μέλη της ομάδας του Harris Park, που έδωσαν το παρών στην ημερήσια επίσκεψη, είναι μέρος του πιλοτικού προγράμματος «Ταξιδεύω με ένα μολύβι στο χέρι». Πρόκειται για μία σημαντική πρωτοβουλία καταγραφής και δημοσίευσης των βιωμάτων του μεγάλου μεταναστευτικού ρεύματος των δεκαετιών '50-70 που υλοποιεί το Ελληνικό Κέντρο Πρόνοιας με την συνεργασία της εφημερίδας «Ο Κόσμος» και τον υπεύθυνο έκδοσης Γιάννη Δραμιτινό. Η συγκίνηση και το ενδιαφέρον των μελών της ομάδας ήταν έκδηλο όταν στο τέλος της ξενάγησης διέσχισαν το «WELCOME WALL», όπου αναγράφονται τα ονόματα συμπαροίκων που έφτασαν ως μετανάστες κατά την διάρκεια του περασμένου αιώνα στους Αντίποδες.

Η ημερήσια «απόδραση» στο ιστορικό παρελθόν της Αυστραλίας, της δεύτερης πατρίδας για όλους τους συμμετέχοντες ολοκληρώθηκε, με μία σειρά αναμνηστικών φωτογραφιών όλης της ομάδας.

